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OPONENTSKÝ POSUDOK K INAUGURAČNÉMU KONANIU 
 

 

Uchádzač: doc. Mgr. Peter Babinčák, PhD. 

Pracovisko uchádzača: PU, Filozofická fakulta, Inštitút psychológie 

Oponent: Prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 

Odbor HIK: všeobecná a experimentálna psychológia 

 

Oponentský posudok som vypracoval na základe vymenúvacieho dekrétu 

za oponenta podpísaného predsedníčkou Vedeckej rady Filozofickej fakulty 

Prešovskej univerzity v Prešove a dekankou fakulty, prof. PhDr. Beátou 

Balogovou, PhD., MBA, zo dňa 12.10.2021 a na základe predloženého spisu 

uchádzača, ktorý obsahuje všetky potrebné podklady v zmysle príslušnej 

legislatívy. 

 

Docent Peter Babinčák po absolvování magisterského oboru psychologie 

zůstává na katedře psychologie (nyní Inštitút psychológie) Filozofické fakulty 

Univerzity v Prešove jako asistent a současně zde realizuje svá doktorská studia. 

Záhy se odborně profiluje především v oblasti metodologie psychologického 

výzkumu.  Tematicky se zaměřuje na komplexní psychologické jevy, jako je 

kvalita života, psychologické souvislosti morálky a náboženství a chudoby, ale 

také se zabývá například resiliencí dětí či subjektivní pohodou. Svoje výzkumné 

zájmy propojuje s pedagogickou činností, a tak mezi nastupující generací 

psychologů šíří nejnovější poznatky, které se v daných oblastech psychologie 

vyskytují.   

Je autorem mnoha publikací v prestižních mezinárodních časopisech, je též 

spoluautorem monografie vydané v zahraniční a jeho příspěvky se objevují v 

řadě domácích odborných monografiích. Podílel se též na vzniku učebnice 

psychologie morálky, což lze považovat za významný příspěvek k udržení 

klíčového tématu v pozornosti slovenských psychologů. V poslední době se 

bezprostředně zapojil do výzkumu psychologických konsekvencí pandemie 

Covid 19. Jeho výzkumné studie nezůstávají bez povšimnutí, jsou hojně 

citovány domácími i zahraničními autory.  

Docent Babinčák je vítaným členem řady výzkumných týmů pro svoji 

mimořádnou metodologickou erudici, která mu získala mezinárodní ohlas. Tato 

charakteristika je důležitá mimo jiné proto, že vědecky zralé osobnosti, kterou 

doc. Babinčák bezpochyby je, kultivují metodologické myšlení svých žáků či 
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následovníků, a v důsledku též stávající prostředí psychologické komunity na 

Slovensku. Jeho psychometricky propracované studie mohou sloužit jako vzor 

důkladného ověřování výzkumných, respektive i diagnostických nástrojů. 

Současně však doc. Babinčák neupadá do metodologické jednostrannosti a ve 

svých výzkumných postupech ukazuje, že kromě „evidence based“ formátu je 

pro porozumění komplexních psychologických fenoménů též potřeba uplatnit 

smysl pro interpretaci různých kontextů.  

Docent Babinčák není solitérním typem výzkumníka, naopak je otevřený 

týmové spolupráci, což oceňují též kolegové ze zahraničí. Jeho role v týmech je 

vnímána jako významná pro jeho výzkumné dovednosti, preciznost, tendence 

dokončovat úkoly s vysokou mírou odpovědnosti, ale také pro jeho otevřenost 

vůči neobvyklým výzvám.  Jako řešitel řady výzkumných grantů či člen 

výzkumných týmů (včetně mezinárodních) též prokázal, že dovede organizovat 

výzkumy, citlivě a účinně řídit výzkumné kolektivy a inspirovat kolegy 

neotřelým přemýšlením o výzkumných problémech a jejich řešení.  

Doc. Babinčák se nevyhýbá ani běžné vědecko-administrativní práci, která 

představuje službu vědecké komunitě – působil či působí ve fakultních 

vědeckých radách, dále v redakční radě odborného fakultního časopisu, je 

členem atestační komise a nedávno se stal posuzovatelem Slovenskej agentury 

pre vysoké školství. Je často žádaný jako expert pro posuzování habilitačních 

prací, nebo odborných statí určených pro domácí a zahraniční časopisy, což 

svědčí o jeho vysokém renomé, které v odborné komunitě požívá. Za svou 

vědeckou, pedagogickou a vědecko-organizační činnost byl oceněn děkanem FF 

Univerzity v Prešově.  

Přínos docenta Petera Babinčáka pro rozvoj psychologie nejenom na Slovensku 

je nepřehlédnutelný. Dokáže identifikovat významné jevy komplexní povahy, 

které podrobuje rigorózně pojatému výzkumu s respektem vůči jejich 

kontextuální podmíněnosti. K vědecké akribii a kreativní otevřenosti podněcuje i 

své doktorandky, které díky takto nastavovaným podmínkám dosahují již 

v průběhu svého studia vynikajících výzkumných a publikačních úspěchů. 

V době, kdy v globalizované psychologii převažují týmově koncipované 

výzkumy, není jednoduché vytvořit psychologickou školu zřetelně definovanou 

tématem, originální myšlenkou či přístupem. Docentu Babinčákovi se však 

v průběhu jeho dosavadní profesní kariéry podařilo v psychologické komunitě 

konstituovat výzkumnou školu založenou na sofistikovaných postupech a 

metodologicky promyšlené výzkumné strategii reflektující nejnovější trendy 
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světové psychologie. Tento výzkumný étos se postupně i díky působení docenta 

Babinčáka stává standardem v akademické psychologické obci. A tak v tom 

nejlepším slova smyslu utváří docent Babinčák psychologickou školu přinášející 

již nyní kvalitní výzkumné ovoce v podobě studií, které jsou oceňovány 

mezinárodní psychologickou vědeckou komunitou.          

 

Záver 

 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky 

kritériá na vymenovanie za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní 

a splnení všetkých legislatívnych požiadaviek v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 

246/2019 Z. z. odporúčam vymenovať uchádzača doc. Mgr. Petra Babinčáka, 

PhD. za profesora v odbore habilitačného a inauguračného konania všeobecná 

a experimentálna psychológia. 

 

 

V Brně, 12.11. 2021 

 

Prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 
 


